

基隆有位坤道壇主,以前家中中堂開班時,點傳師每個月都會來一 次,壇主也希望兒子能一起參班。

每到開班日, 壇主都會叮嚀兒子說: 「晚上家裡有班, 要早點兒回 家來聽道理喔!」兒子都會回答:「好!」可是,等到下班時,兒子就 會打電話回家對媽媽說:「媽!今天公司要加班,我不能回去參班囉。」 媽媽聽了很失望,但是也很無奈(心想:為了生活嘛)。再過一個月, 媽媽再一次叮嚀,兒子也一樣推說公司要加班,不能回家參班。媽媽在 心裡想:「怎麼那麼湊巧,每次家裡開班都碰到公司要加班!」連續六 個月都是如此。

有一天,兒子下班時,騎機車不慎,自己撞上路邊的電線桿,摔到 旁邊的大排水溝中。四周並沒有人看到,但是因為機車的喇叭一直響, 有位計程車司機經過時聽到,覺得很奇怪,就回頭來察看;計程車司機 下車一看,發現一個年輕人躺在大排水溝裡,才知道是發生車禍了,便 立刻報警,且將人載送至醫院急診。送到醫院的年輕人已經是不醒人事

了,而且頭骨破裂,醫生緊急將傷者送至開刀房進行手術搶救。

此時這位年輕人的靈魂已脫離身軀,由濟公老師帶他到天堂;一路上濟公老師邊走邊訓示:「要不是你母親那麼誠心,這冤親債主來討報時,我才不會幫你說情。現在你的頭骨破裂,有生命危險。等一下華陀仙翁會來幫你醫治。回去以後,看你對道還敢不敢懈怠!你要趕緊發愿為道奉獻,愿力越大,你的病情就好得越快。」

當他醒來時,手術已經完成,被送到加護病房觀察。看到媽媽在身旁,眼神充滿著不安與焦急,他心裡覺得很對不起媽媽。媽媽看到兒子醒來了,高興得流下眼淚,直說:「啊!醒來了,醒來了!感謝上天,終於醒來了!先不要動,剛剛才做完手術,還要多休息。」兒子內心的悔意真是不在話下。心裡直嘆:「唉呀!真是罪過,讓媽媽這麼操心。」

後來,兒子藉機向媽媽——認錯懺悔,並且哭訴著說:「都是我不對,不聽您的話回家參班,還撒謊騙您公司要加班;其實我是跑去外面閒逛喝酒,等開班結束後再回家,連續六個月都是如此。還好濟公活佛不離不棄。從今以後,我要痛改前非,買車載道親來參班,並學習代天宣化,當講員來了愿。」

後來這位年輕人成為道中的講師,四處代天宣化,成全道親向道。

現實的生活、工作的壓力,常會令我們喘不過氣來。但是,不要忘了,工作重要,修道也不能忽略。工作是為了生活,修道是為了生命。 為了生活而工作並沒有錯,但是若只有工作,生活沒有一個目標,終日 忙忙碌碌,終其一生都會不知所以。

即早修道,生命有了主宰,就是掌握住命運,能夠在生活上、工作上,以及人際關係等各方面運用智慧處理得當,也才不會白白浪費了求道、修道的殊勝機緣。